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Введение

Переход отечественной экономики на рыночные условия хозяйствования затронул все сферы хозяйственной жизни страны, оказал и продолжает оказывать неоднозначное воздействие на развитие ее экономики. Наиболее ощутимо эти изменения отразились на инвестиционной составляющей российской экономики. 
Поэтому в современной российской экономике важнейшими задачами, требующими неотложного решения, являются управление и стимулирование инвестиционных процессов, осуществляемые с использованием методов и способов инвестиционного менеджмента.

Успешное развитие организаций неразрывно связано с проведением эффективного управления всеми сферами ее деятельности. Это напрямую касается сложного процесса инвестирования. Грамотное и своевременное осуществление инвестиционных мероприятий не позволяет организации потерять основные конкурентные преимущества в борьбе за удержание рынка сбыта своих товаров, способствует совершенствованию технологии производства и в конечном итоге обеспечивает его дальнейшее функционирование.
Существенным  моментом  является  зависимость  инвестиционных процессов от  экономической ситуации. Изменения  инвестиционной  парадигмы  на  уровне  организаций требуют  дальнейшего осмысливания и уточнения  сложившихся представлений и методов управления инвестиционным процессом.

Целью курса «Инвестиционный менеджмент» является предоставление глубоких знаний теории и практики организации и финансирования инвестиций, а также формирование особого мышления для принятия грамотных управленческих решений в современной экономике.
1  Экономическое содержание инвестиций и их
основные категории

Темы для рефератов:

1. Формирование рыночного подхода к трактовке понятия «инвестиции» в экономической литературе.

2. История теории и практики инвестиционных отношений за рубежом.

3. История инвестиций в России.

4. Требования к рекламе финансовых услуг.

5. Требования к рекламе ценных бумаг.

6. Порядок заключения инвестиционного соглашения.
Логические задачи

1. Отметить какие из действий происходят в прединвестиционной фазе инвестиционного проекта:

·  выпуск акций;
·  разработка проекта;
·  разработка бизнес–плана инвестиционного проекта;
·  выбор поставщиков сырья и оборудования;
·  маркетинговые исследования;
·  регистрация предприятия;
·  закупка оборудования.
2. Отметить какие из действий происходят в инвестиционной фазе инвестиционного проекта:

·  переговоры с потенциальными инвесторами и участниками  проекта;
·  строительство;
·  закупка оборудования;
·  производство продукции;
·  маркетинговые исследования;
·  создание постоянных активов организации.
3. Отметить какие из действий происходят в эксплуатационной фазе инвестиционного проекта:            

·  ввод в действие основного оборудования;
·  создание постоянных активов организации;
·  производство продукции;
·  строительство.
4. Какие, на Ваш взгляд, действия, входящие в фазы инвестиционного проекта, не названы в задачах 1–3.
5. С какими проблемами можно столкнуться, если игнорировать прединвестиционную стадию? 
6. Если целью инвестиционного проекта является расширение и модернизация распределительной сети, то какие показатели необходимо обосновать в процессе маркетингового планирования? 

7. Как должна измениться базовая цена инновационного продукта фирмы, если высока вероятность появления на рынке новых конкурентов, а тенденция роста рынка на инвестиционный период благоприятна? 

8. Зависит ли цена инновационного продукта фирмы от затрат, выполненных на прединвестиционной стадии?  

9. Как повлияет на принятие решений на прединвестиционной стадии рыночное положение организации: 

а) если она контролирует 34 % рынка и выводит «пионерный» инновационный продукт; 

б) если организация контролирует 5 % рынка и выводит модернизированный продукт. 

10.  Являются ли цена инновационного продукта, планируемый объем его продаж и уровень конкуренции взаимозависимыми параметрами? Если да, то, как они связаны?
2 Применение техники планирования
финансовых показателей инвестиционного 
проекта
Темы для рефератов:

1. Задачи инвестиционной политики России в условиях глобализации.
2. Проблемы развития инновационного сектора в России.
3. Пути модернизации экономики России.
4. Макроэкономические условия и факторы модернизации.
5. Инвестиционная привлекательность и ее государственное стимулирование в Краснодарском крае.
Логические задачи

1. Первоначальные инвестиции по проекту – это затраты на прединвестиционной стадии плюс затраты на инвестиционной стадии? Если да, то какие? 

2. Что такое нематериальные активы и какое отношение они имеют к инвестиционному проекту? 

3. Как формируются и распределяются во времени первоначальные инвестиции по проекту? 

4. Какие затраты являются определяющими для принятия решения о целесообразности инвестиционного проекта: объем первоначальных инвестиций и/или текущие затраты по проекту? 

5. Какие показатели являются определяющими для принятия решения о целесообразности инвестиционного проекта: среднегодовая чистая прибыль, среднегодовой денежный поток, денежный поток нарастающим итогом?

Практические задачи

1. Организация использует три единицы оборудования,  стоимость  каждой из которой 10 млн руб., износ –  70 %. Действующее оборудование можно заменить новым станком, который стоит 200 млн руб. и позволит сэкономить в течение 5 лет по 40 млн руб. в год  в связи с сокращением затрат на оплату труда  и техобслуживание. Следует ли проводить замену оборудования?

2. Компания стоит перед проблемой выбора между заводами различной проектной мощности. Какой завод следует выбрать, если завод с меньшей  проектной мощностью  обойдётся компании  в 10 млн руб. и обеспечит рентабельность 20 %, а более крупный завод обойдётся компании в 25 млн руб. и обеспечит рентабельность 17 %.

3. Прогноз достижений  научно-технического  прогресса в  области  вычислительной техники показал, что компьютеры, предложенные компании, устареют через пять лет. Следует ли компании купить технику или арендовать её на условиях лизинга, если стоимость оборудования составляет 300 млн руб., а арендная плата – 10 млн руб. в месяц.

4. У инвесторов находятся облигации компании  на сумму 10 млн руб., купонная ставка 15 %. Облигации выпущены с дисконтом, 500 тыс. руб. суммы дисконта не погашены  средствами резервного фонда. Срок погашения  облигаций наступит через 20 лет. В настоящий момент компания имеет  возможность выпустить  облигации под 13 %. Затраты на эмиссию составят 200 тыс. руб., а премия за отзыв старых облигаций – 300 тыс. руб. Следует ли рефинансировать облигации?

5. Организации требуется в год 1 млн шт. комплектующих. Она может купить комплектующие по долгосрочному контракту по 50 руб. за штуку или приобрести оборудование для их изготовления за 10 млн руб. Следует изготавливать или покупать комплектующие?

6. Бизнесмен имеет возможность вложить деньги в недвижимость, благодаря которой он в течение нескольких лет будет получать рентные платежи и пользоваться налоговыми  льготами.  Первоначальная  сумма  инвестиций 100 млн руб. Стоит ли инвестировать, если, в конце концов, для возврата долга придётся продать имущество?

7. Определить срок возврата инвестиций в размере 100 тыс. долл., если среднегодовая прибыль по проекту составляет 40 тыс. долл.
8. Необходимо определить срок возврата инвестиций в размере 100 тыс. евро, если прибыль по инвестиционному проекту составляет в 1-й год –  25 тыс. евро;  2-й год – 30 тыс. евро; 3-й год – 40 тыс. евро; 4-й год – 50 тыс. евро.

9. Определите текущую доходность облигации номинальной стоимостью 1000 руб., приобретаемой по цене 1200 руб., с годовым купоном 10 %. Что выгоднее: положить средства на депозит в банк или приобрести данную облигацию?
10.  Организация   приобрела   в   банке   вексель  за  8 млн руб., по которому через год должна получить 10 млн руб. Определить процентную и учетную ставки (дисконт).     
3 Оценка экономической эффективности
инвестиционного проекта статическими
методами

Темы для рефератов:
1. Организация и процедура проведения торгов.
2. Основания, порядок заключения и содержание государственного или муниципального контракта.
3. Государственная система сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна».

4. Механизм предоставления субсидий для долевого финансирования инвестиционных проектов (программ) развития общественной инфраструктуры муниципального значения в Краснодарском крае.
5. Показатели и критерии эффективности проектов, претендующих на получение бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда Российской Федерации.
Логические задачи

1. Как связаны между собой: плановая цена инновационного продукта, сумма условно-постоянных затрат, сумма условно-переменных затрат, прибыль от реализации и планируемый объем производства? 

2. Если критический объем производства ниже (равен, выше) рыночных возможностей предприятия, то как это отразится на оценке экономической эффективности проекта? 

3. Если организация будет повышать цену инновационного продукта, то как это отразится на оценке экономической эффективности проекта? 

4. Если первоначальные затраты по проекту осуществляются в течение нескольких лет, то как это отразится на величине показателя рентабельности инвестиций? 

5. Если рентабельность инвестиций не ниже величины минимально допустимой для организации нормы прибыли, а срок окупаемости больше инвестиционного периода, то каковы будут выводы по эффективности инвестиционного проекта?

6. Если рентабельность инвестиций ниже величины минимально допустимой для организации нормы прибыли, а срок окупаемости значительно меньше инвестиционного периода, то каковы будут выводы по эффективности инвестиционного проекта?

Практические задачи

1. Предприниматель покупает товар за 4 млн руб. и транспортирует его в другой район для продажи (транспортные расходы – 500 тыс. руб.). Определить доходность и целесообразность операции, если банковская ставка (без учета налога) составляет 16 %, а товар предполагается продать за 6 млн руб. в течение трёх месяцев.

2. Запланированная покупка и запуск заводской технологической линии, монтаж оборудования которой будет произведён за 2 месяца. Рассчитать доходность проекта  (без учёта налогов) в первый год работы линии, если объём инвестиций составит 100 млн руб., а ожидаемый средний годовой доход – 40  млн руб.

3. Акционерное общество предполагает приобрести технологическую линию по производству молочных бутылок. При каком обороте это приобретение окупится, если переменные затраты в расчёте на бутылку составят 20 коп., а постоянные затраты – 20 млн руб. в месяц на весь объём производства. Цена одной бутылки 1 руб.

4. Бизнесмен предполагает закупить в течение года товар на сумму 20 млн руб. для реализации через магазин. Рассчитать минимальный годовой объём продаж (точку безубыточности), если фактический годовой объём продаж 30 млн руб., а ежегодные издержки обращения – 17 млн руб.

5. Текущая стоимость приобретаемого оборудования 10 млн руб., её оценка через 5 лет – 2 млн руб. Годовые затраты на оплату труда – 3 млн руб., материалы – 1 млн руб., административные расходы – 0,5 млн руб. Оборудование позволяет ежегодно получать 20 тыс. изделий. Ставка дисконта – 15 %. Определить точку безубыточности, при условии, что амортизация входит в состав постоянных затрат.

6. Постоянные издержки организации по производству лакокрасочных изделий составляют 90 млн руб. в год, включая рекламу. Переменные издержки равны 150 руб. на кг краски. Средняя цена 1 кг – 200 руб. Рассчитать точку безубыточности.

7. Организация производит один вид продукции – кухонные столы, и продает их по цене 3,5 тыс. руб., имея переменные затраты – 2 тыс. руб. на единицу продукции и постоянные затраты – 30 тыс. руб. в месяц. Определите точку безубыточности в единицах продукции.
8. Организация производит один вид продукции – кухонные столы, и продает их по цене 3,5 тыс. руб., имея переменные затраты – 2 тыс. руб. на единицу продукции и постоянные затраты – 30 тыс. руб. в месяц. Планируемый объем реализации – 30 столов в месяц. Определите запас прочности.

9. Организация производит и продает один вид продукции – одноразовые стаканчики. Структура затрат компании  на  ед.  продукции   следующая:   цена  реализации 1 руб., прямые затраты на материалы 40 коп., прямые затраты на оплату труда 25 коп., переменные накладные расходы 10 коп. Постоянные расходы составляют 80 тыс. руб. в месяц. Рассчитайте: точку безубыточности в единицах продукции, плановый объем продаж при плановой прибыли 20 тыс. руб., норму маржинальной прибыли и запас прочности при плановой прибыли 20 тыс. руб.

10. В организации принимается решение об открытии нескольких магазинов типа «мини–опт». Их характеристики: узкая специализация (офисная бумага, преимущественно формата А4), малая торговая площадь (помещение до 20 кв. м., либо выносная торговая точка), минимальный торговый персонал (до двух человек) и форма продаж — преимущественно мелкий опт. Предполагаемая цена за единицу (бумага 80 д/т2 500 х А4) 224 руб., переменные расходы на единицу составят 180 руб., а постоянные расходы в месяц (лицензия, аренда помещения, заработная плата торгового персонала) будут равны 10 тыс. руб. Необходимо рассчитать критическую точку. 

11. Продюсерский центр рассматривает возможность проведения в г. Москве концерта знаменитого оркестра. Это повлечет значительные следующие фиксированные издержки: зарплата музыкантов – 10 тыс. евро; аренда  «концертного зала»  –  5 тыс. евро; расходы на рекламу – 15 тыс. евро; прочие расходы – 10 тыс. евро. Изюминка концерта в том, что он проводится на открытом воздухе. Каждому зрителю будет выдаваться паек стоимостью 5 евро. Число мест в «концертном зале» практически не ограничено. Необходимо: 
· найти точку безубыточности при предполагаемой цене билета 25 евро; 
· рассчитать сколько билетов надо продать, чтобы получить прибыль в 30 тыс. евро; 
· найти кромку безопасности при продаже количества билетов, обеспечивающем целевую прибыль в 30 тыс. евро.
12. Организация выпускает и продает один товар. Выручка от реализации составляет 15 млн руб., переменные издержки 10 млн руб., постоянные издержки 4 млн руб., а прибыль 1 млн руб. Необходимо найти точку безубыточности и запас прочности организации.
13. Организация производит два товара: А и Б. Валовая  выручка от  товара А равна 9,1 млн руб., товара Б  – 7,4 млн руб., переменные издержки составляют 7 млн руб. и 6,8 млн руб. соответственно, а постоянные издержки 1,242 млн руб. и 1,058 млн руб. Товар А приносит прибыль в размере 858 тыс. руб., а товар Б убыток в сумме 458 тыс. руб. Необходимо найти точку безубыточности и запас прочности, а также выяснить целесообразность производства обоих видов товаров при условии невозможности снижения итоговых постоянных издержек организации.

14. Рассчитать операционный рычаг (леверидж), если цена товара – 100 тыс. руб., переменные затраты в расчёте на единицу товарооборота – 60 тыс. руб., общие постоянные затраты – 120 млн руб. Предусмотрено продать 100 тыс. единиц товара.

15. Рассчитать текущий и накопительный финансовые потоки, если предприниматель предусматривает в течение января продать  товар на 100 тыс. руб., а  в декабре на 1 млн руб.  Переменные затраты в  январе и декабре  составят  соответственно 50 тыс. и 70 тыс. руб., а постоянные – 700 тыс. руб. ежемесячно (сумму продаж и переменны затраты за каждый месяц в течение  года бакалавр определяет самостоятельно).
16. В организации в первом полугодии текущего года ежемесячные поступления от реализации услуг составляли 75 тыс. руб., сумма выплат – 55 тыс. руб. В связи с неполной загрузкой  производственной площади  встал вопрос о  необходимости закупки дополнительного оборудования. Определить потенциальные возможности фирмы в части формирования свободных денежных средств в зависимости от выбранного варианта  инвестиционного проекта.

Инвестиционный проект А. Дата монтажа оборудования – 1 августа текущего  года. Общая стоимость оборудования – 40 тыс. руб. График оплаты за оборудование предусмотрен в договоре: июль – 10 тыс. руб., август – декабрь – по 6 тыс. руб. в месяц. Степень загрузки оборудования: август 70 %, сентябрь – 80 %, октябрь – 90 %, ноябрь – декабрь – 100 %.

Инвестиционный проект Б. Дата монтажа оборудования – 1 июля текущего года. Оборудование продаётся в кредит под 12 % годовых. Оплата производится ежемесячно равными долями  с июля по декабрь текущего года. Степень  загрузки  оборудования:  июль – 70 %, август  – 80 %, сентябрь – 90 %, октябрь – декабрь –  100 %.

Для инвестиционных проектов А и Б:

·  цена  услуги  при 100 % загрузке  оборудования – 20 тыс. руб.; 

·  постоянные затраты по эксплуатации оборудования – 1 тыс. руб. в месяц;

·  удельные переменные затраты по эксплуатации установки – 50 % от цены услуги.

17. Трехлетний инвестиционный проект характеризуется следующими данными: единовременные инвестиции составили 136 тыс. руб.; доходы по годам прогнозируются в следующих объемах: 50, 70, и 80 тыс. руб. соответственно. Цена капитала равна 13 %. Необходимо определить срок окупаемости этого проекта.

18. Для приобретения нового оборудования необходимы денежные средства в сумме 100 млн руб., которые обеспечат ежегодное получение денежных поступлений после уплаты налогов в сумме 25 млн руб. в течение 6 лет без существенных ежегодных колебаний. Хотя оборудование после 6 лет эксплуатации не будет полностью изношено, тем не менее, вряд ли возможно предполагать, что на этот момент времени его стоимость будет превышать стоимость лома. Затраты на ликвидацию будут возмещены за счет выручки от продажи лома. Линейная амортизация за эти 6 лет (16,667 млн руб. за год) будет соответственно включена в сумму денежных поступлений 25 млн руб. Оцените этот проект.
4 Оценка экономической эффективности  

    инвестиционного проекта с помощью
динамических показателей
Темы для рефератов:

1. Привести примеры мегапроектов.

2. Сущность и структура бизнес-плана. 

3. Условия и порядок предоставления государственных гарантий Краснодарского края и размещения средств краевого бюджета для финансирования инвестиционных проектов.

4. Привести пример расчета коммерческой эффективности.

5. Привести пример расчета бюджетной эффективности.
Логические задачи

1. Если первоначальные затраты по проекту осуществляются в течение одного года или нескольких лет, то как это отразится на величине показателя интегрального экономического эффекта. 

2. Учитывается ли ликвидационная стоимость инвестиционного капитала при расчете абсолютных показателей оценки экономической эффективности инвестиционного проекта. Если да, то как? 

3. Какова должна быть минимально допустимая положительная величина показателя интегрального экономического эффекта (аннуитета), чтобы можно было принять инвестиционный проект к реализации?
4. Учитывается ли при расчете индекса доходности ликвидационная стоимость инвестиционного капитала. Если да, то как? 

5. Если PI > 1, а срок окупаемости больше инвестиционного периода, то каковы будут выводы по эффективности инвестиционного проекта?
6. Если PI < 1, а срок окупаемости значительно меньше инвестиционного периода, то каковы будут выводы по эффективности инвестиционного проекта?
Практические задачи

1. Определить, согласно принципу неравноценности будущих и нынешних благ, величину текущий стоимости и сумму дисконта через n лет, если инвестор заключил сделку на 50 млн руб.  и компания с ним расплатилась сразу же. Затем эту сумму он положил на депозитный счёт в банк. Ставка банка по депозиту 15 % годовых.

2. Рассчитать современную и будущую (на конец n года) стоимость из 5 платежей, распределённых с интервалом 1 год и равных 100 млн руб. каждый. Процентная ставка банка (без учёта  налогов и  рисков) 14 % годовых.

3. Нефтяная организация предлагает на рынке микрозаводы по производству бензина. Стоимость одного завода 10 млн руб., монтаж его оборудования – 1 млн руб. Срок строительства, освоение производства, обучение работников –  1 год.  Годовой объём продаж продукции завода  – 20 млн. руб., текущие затраты – 13 млн руб., в том числе амортизационные исчисления – 1 млн руб. Определить рентабельность инвестиций (текущую годовую и через n лет), дисконтированный чистый доход и срок окупаемости.

4. Определить внутреннюю ставку доходности (условия задачи 3), предполагая, что сумма дисконтированных доходов по проекту равна сумме дисконтированных инвестиционных затрат.

5.  Для   проекта  с  начальными   инвестициями  в 250 млн руб., в котором предполагаются равномерные ежегодные поступления в размере 90 млн руб. Определить срок окупаемости проекта, если ставка дисконтирования равна 10 %.

6. Коммерческая организация планирует приобрести торговые павильоны и получить разрешение на осуществление торговой деятельности, при этом первоначальные затраты оцениваются в пределах 432 тыс. руб. В течение первого года планируется дополнительно инвестировать 216 тыс. руб.  Денежный поток составляет 103 тыс. руб. за год. Ликвидационная стоимость павильонов через 10 лет оценивается в размере 320 тыс. руб. Определить экономический эффект в результате реализации данных капитальных вложений, если проектная дисконтная ставка составляет 10 %.

7. Организация планирует начать производство нового продукта, который заменит устаревший. Необходимый объём  инвестирования  –  50 млн руб.,  осуществляется в 1-ый год. Текущая стоимость будущих денежных потоков: 1-ый год – нет, 2-ой год – 7,5 млн руб., 3-ий год – 9 млн руб., 4 – 10-ый годы по 12 млн руб. Определить дисконтированный чистый доход от проекта  и приемлем ли он для компании, если необходимая норма прибыли – 15 %. 
8. Рассчитать внутреннюю норму прибыли и период окупаемости проекта (условие задачи 7).

9. Инвестор решил приобрести бензозаправочную станцию стоимостью 200 млн руб. Ежегодные прогнозируемые в течение последующих 10 лет свободные от долгов поступления составят 140 млн руб. В конце 10-го года инвестор планирует продать станцию по цене 300 млн руб. Ставка дисконтирования принимается на уровне минимально приемлемого для инвестора дохода и равна 13 % годовых. Рассчитать чистую приведенную стоимость.

10. Рассчитайте чистую текущую стоимость проекта, зная доходность по годам: -150; 30; 70; 70; 45. Необходимо рассмотреть 2 случая: 1) r = 12 %; 2)  r  меняется по годам 12 %, 13 %, 14 %, 14 %. Сделать вывод какой из случаев эффективнее.
11. Пусть оба проекта предполагают одинаковый объем инвестиций 1 тыс. долл. и рассчитаны на четыре года. Проект А генерирует следующие денежные потоки: по годам 500, 400, 300, 100 тыс. долл., а проект В - 100, 300, 400, 600 тыс. долл. Стоимость капитала проекта оценена на уровне 10 %. Рассчитать дисконтированный период окупаемости проектов.

12. Определить внутреннюю норму доходности при размере инвестиций 80 млн руб., если ежегодные доходы составляют 60 млн руб. в год, а годовые финансовые затраты 40 млн руб. Срок окупаемости 5 лет.

13. Рассчитать величину внутренней нормы доходности инвестиционного проекта, зная денежный поток по годам, млн руб.: -100 (0), 50 (1), 40 (2), 30 (3), 20 (4). Предполагаются единовременные вложения (инвестиции) и поступления доходов в конце каждого года.

14. Рассчитать величину внутренней нормы доходности инвестиционного проекта, зная денежный поток по годам, млн руб.: -8,0 (0), 2,0 (1), 0,5 (2), 2,5 (3), 4,0 (4), 1,5 (5). Предполагаются единовременные вложения (инвестиции) и поступления доходов в конце каждого года. Поскольку данный показатель относительный и не зависит от единицы измерения денежного потока, денежный поток измерен в условных безразмерных единицах.

15. Необходимо оценить значение внутренней нормы доходности инвестиций объемом 6 тыс. долл, которые генерируют денежный поток 1,5 тыс. долл. в течение 10 лет. 

16. На покупку машины требуется 16,950 тыс. долл. Машина в течение 10 лет будет экономить ежегодно 3 тыс. долл., а ее остаточная стоимость равна нулю. Необходимо найти значение внутренней нормы доходности инвестиций.

17. Рассчитать чистую текущую стоимость, срок окупаемости проекта и дисконтированный срок окупаемости проекта, если известны начальные инвестиционные затраты  и  денежные  потоки по годам: -1000; 228,2; 544,1; 778,5 млн руб. и r = 10 %.

18. Организация намерена заменить 2 старые машины на новую, более производительную. Старые машины можно реализовать за 2 млн руб. Их остаточная стоимость равна 3 млн руб., оставшийся срок  амортизации – 5 лет. Приобретение и установка новой машины обойдётся в 15 млн руб. Производительность новой машины обеспечит увеличение  годовой экономии средств на 4 млн руб. Срок эксплуатации новой машины  8 лет, остаточная стоимость в конце этого срока – 1 млн руб. Амортизация по старым и новой машинам начисляется равномерно. Ставка налогообложения компании 24 %. Если в течение срока эксплуатации проекта компания потерпит убытки, она получит налоговый кредит в размере 20 % от их суммы. Определить отток и притоки денежных средств в связи с реализацией проекта.

19. Чему равен дисконтированный чистый доход проекта (условия задачи 13), если необходимая норма прибыли 14 %?

20. Организация имеет возможность инвестировать 150 тыс. руб. либо в проект А, либо в проект Б. Ставка дисконтирования составляет 11 %. Прогноз недисконтированных денежных потоков от реализации проекта дал следующие результаты:
· проект А позволит вернуть 60 % вложенных средств в первый год его реализации и 115 тыс. руб. на следующий год, после чего будет закрыт;
· проект Б генерирует денежные потоки в течение трех лет: в 1-й год – 55 тыс. руб., во 2-рой год – 85 тыс. руб., в 3-тий год 90 тыс. руб.

Определите предпочтительный для организации проект.

21. Организация оценивает 3 инвестиционных проекта и их сочетания.

	Проект или сочетание   проектов
	Необходимый объём инвестирования, тыс. руб.
	Текущая стоимость будущих денежных потоков, тыс. руб.

	1
	6000
	8700

	2
	3500
	5500

	3
	8000
	12000

	1,2
	9500
	14300

	1,3
	13000
	20500

	2,3
	11000
	18500

	1,2,3
	20500
	28000


Какой проект или проекты следует выбрать организации?

22. Имеется два инвестиционных проекта (проект А продолжительностью три года и проект В - два года), предусматривающие одинаковые инвестиции, равные 4 млн руб. Цена капитала составляет 10 %. Требуется выбрать наиболее эффективный из них, если ежегодные денежные потоки характеризуются следующими данными (млн руб.) - проект А: 1,20; 1,60; 2,40; проект В: 2,00; 2,87.
23. Имеются два варианта инвестиций: 1. И = 10 млн руб.;  доходы –  100 %  через 1  год в  конце  года; 2.  И = 10 млн руб.; доходы – 25 % каждые 3 месяца в конце квартала. Какой проект выгоднее?
5 Оценка влияния инфляции на принятие  

    долгосрочных инвестиционных решений

Темы для рефератов:

1. Экономическая природа и сущность инфляции.

2. Информационная база анализа инфляции. 

3. Сравнение инфляционных процессов, происходящих в России и за рубежом.

4. Номинальный и реальный подходы в оценке результатов финансово-инвестиционной деятельности хозяйствующих субъектов.

5. Методика расчета годовой ставки инфляции и средней ставки инфляции за ряд периодов.
Логические задачи
1. Каково влияние инфляции на конечные результаты производственно-финансовой деятельности коммерческой организации?

2. Каковы информационные возможности Internet в оценке уровня инфляции?

3. Как меняется характеристика денежного потока по степени его зависимости от влияния инфляции?

4. Назовите особенности применения в инвестиционном анализе общей ставки инфляции и различных ее значений для отдельных компонентов денежного потока.

5. Почему официальный индекс цен и ставки инфляции, рассчитанные на основе экспертных оценок, иногда не совпадают?

Практические задачи

1. Определить калькуляционную ставку дисконта для расчёта постоянных ценах, если минимально допустимый уровень чистой доходности для инвестора составляет 12 % годовых при уровне инфляции 8 %.

2. Определить среднюю норму ставки дисконта, уменьшенную на размер инфляционной премии и очищенную от налогов, если доходность привилегированных и простых акций, соответственно 15 % и 17 %. Удельный вес привилегированных акций в капитале компании 40 %. Инфляция составляет 8% в год, ставка налога для владельца этих акций – 24 %.

3. Рассчитать ставку дисконта с использованием средневзвешенной стоимости капиталов (метод WACC), если чистая стоимость собственного капитала – 12 %, заемного – 18 %. Процент по кредитам относится на себестоимость продукции. Налог на прибыль компании – 24 %, удельный вес собственных средств в общем капитале компании – 60 %.

4. Дать оценку эффективности инвестиционных проектов согласно следующих данных:

· по проекту А объём инвестиций составит 1380 тыс. руб., период эксплуатации – 3 года, сумма денежных притоков в 1-ый год – 1200 тыс. руб., 2-ой год – 100 тыс. руб., 3-ий год – 80 тыс. руб.;

· по проекту Б объём инвестиций – 1750 тыс. руб.,  период эксплуатации – 4 года, сумма денежных притоков  в 1-ый год – 525 тыс. руб., 2-ой год – 719 тыс. руб., 3-ий год – 715 тыс. руб., 4-ый – 700 тыс. руб.;
· дисконтная ставка по проекту А – 10 %, проекту Б – 12%;

· среднегодовой темп инфляции – 8 %.

8. Компания планирует приобрести новое оборудование по цене 36 тыс. долл., которое обеспечивает 20 тыс. долл. экономии затрат (в виде входного денежного потока) в год в течение трех ближайших лет. За этот период оборудование подвергнется полному износу. Стоимость капитала предприятия составляет 16 %, а ожидаемый темп инфляции – 10 % в год. Проект принять или нет?

6. В инвестиционную организацию поступили для рассмотрения бизнес-планы двух альтернативных проектов. Дать финансовую оценку эффективности этих проектов по следующим данным:

· по проекту А объём инвестиций – 210 тыс. руб., период эксплуатации – 2 года, сумма денежных притоков в 1-ый год - 180 тыс. руб., во 2-ой -120 тыс. руб., дисконтная ставка– 10%;

· по проекту Б объём инвестиций – 200 тыс. руб., период эксплуатации – 4 года, сумма денежных притоков  в 1-ый год – 60 тыс. руб., во 2-ой – 60 тыс. руб., 3-ий год – 90 тыс. руб., 4-ый год –120 тыс. руб., дисконтная ставка –12 %;

· среднегодовой темп инфляции – 8 %.

7. Продолжительность инвестиционного проекта составляет 3 года, его ликвидационная стоимость 20 млн руб., а прогнозируемый индекс инфляции 10 %. Начальные инвестиции равны 100 млн руб. и в 1 год  дополнительно 40 млн руб. Доходы в 1 год составят 50 млн руб., во 2 год – 70 млн руб. и в 3 год – 80 млн руб. Ставка дисконтирования будет соответственно по годам 15 %, 13 % и 12 %. Рассчитать величину чистой текущей стоимости инвестиционного проекта.
8. Определить, чему равна реальная норма дисконта, если номинальная ставка равна 15,5 %, а уровень инфляции 5 %.
9. Пусть номинальная ставка процента с учетом инфляции составляет 50 %, а ожидаемый темп инфляции в год 40 %. Необходимо определить реальную будущую стоимость объема инвестиций 200 тыс. долл.

6 Анализ формирования инвестиционного   

 портфеля и методов управления им
Темы для рефератов:

1. Цели инвестирования в ценные бумаги, их ликвидность и фундаментальные свойства.
2. Виды ценных бумаг и права их держателей. 

3. Содержание и способы определения требуемой ставки дохода. Виды доходности по акциям.
4. Экономическое содержание и виды аннуитетов.

5. Понятие риска вложений в ценные бумаги и методы его оценки.
Логические задачи
1. Назовите отличие хеджирования от диверсификации.

2. Проанализируйте преимущества и недостатки финансирования предприятия за счет выпуска долговых ценных бумаг.

3. Каковы цели использования хеджирования и спекуляции, выступающих в качестве опционных контрактов?
4. Назовите возможности применения векселей для оптимизации расчетов.

5. Проанализируйте преимущества и недостатки вексельного кредитования в процессе финансирования долгосрочных инвестиций.

Практические задачи

1. Инвестор приобрел миноритарный пакет акций при цене 50 руб. за акцию, через 240 дней продал весь пакет при цене 55 руб. за акцию, получив за время владения акциями дивиденды в размере 3-х руб. на каждую акцию. Рассчитать доходность акции (доходность пакета) за период владения.
2. Инвестор купил за 50 тыс. руб. привилегированную акцию строительной фирмы с постоянным дивидендом 20 % годовых и номиналом 40 тыс. руб.  Через 5 лет он продал её на фондовой бирже по цене 40 тыс. руб. Рассчитать доходность акции, если в течение 5 лет дивиденды выплачивались регулярно.

3. Вексель номиналом 50 тыс. руб., по которому начисляется  14 %  годовых,  предъявлен к  оплате  через 90 дней со дня начисления процентов. Определите цену векселя, если требуемая инвестором норма доходности составляет 11 % годовых.

4. Продается дисконтный вексель по цене 19 тыс. руб. Через 120 дней по векселю должна быть выплачена сумма в размере номинала 20 тыс. руб. Определить дисконтную и инвестиционную доходность векселя.

5. Рассчитать текущую доходность облигации номиналом 20 тыс. руб., если её курс – 80 %, а ставка купонной доходности – 20 %.

6. Облигация А выпущена с номиналом 5 тыс. руб. сроком на 5 лет, курс – 90 %, ставка купонной доходности – 20 %. Облигация Б выпущена с номиналом  5 тыс. руб. сроком на 3 года, курс – 80 %, с дисконтом – 20 % годовых. Определить (без учёта налогов) какая из облигаций является более доходной.

7. Предприниматель  произвёл инвестиции, связанные с покупкой акций. Номинал и цена акции 20 тыс. руб., акция приносит 50 % годовых. Через год предприниматель  предполагает продать  акцию за 22 тыс. руб., получив по ней годовой дивиденд. Определить доходность акции.

8. Срок действия депозитного сертификата номиналом 1 тыс. руб. составляет 120 дней. Процентная ставка по сертификату равна 15 % годовых. Требуемая инвесторами доходность по ценным бумагам данного вида составляет 12 % годовых. Определить цену сертификата.
9. Вексель выписан на сумму 200 тыс. руб. 23 октября текущего года с погашением 23 апреля следующего года. Процентная ставка коммерческого банка 20 % годовых. Определить сумму, которую получит векселедержатель по истечении срока погашения. Рассчитать доход по векселю, если данный вексель выписан оплатой по предъявлении и погашен через 5 месяцев.

10. Срок обращения ГКО 1 квартал. С момента аукциона прошло 2 месяца. Средневзвешенный курс аукциона 80 %, текущий курс – 90 %. Рассчитать доходность ГКО к аукциону, доходность к погашению, полную доходность.

11. Номинал векселя – 50 тыс. руб., до погашения осталось 90 дней, а дисконтная ставка составляет 11 % годовых. Определить цену дисконтного векселя.

12. Облигация номиналом 20 тыс. руб. выпущена компанией сроком на 5 лет. Купонная ставка 18 % годовых. Сумма процентов выплачивается 4 раза в год. Альтернативная ставка (после уплаты налогов) 20 % годовых. Ставка налога 24 %. Владельцем облигации является юридическое лицо. Рассчитать цену облигации. 

13. Определить изменение рыночной цены облигации за год в связи с  колебаниями  дисконтирующей ставки с 20 % до 15 %, если продолжительность облигации – 5 лет, начальная цена – 25 тыс. руб.

14. Определить цену сберегательного сертификата с номиналом 5 тыс. руб., со сроком действия 2 года, проценты по которому выплачиваются ежеквартально, исходя процентной годовой ставки 15 % годовых. Требуемая инвестором норма доходности составляет 14 % годовых.

15. Номинал облигации – 1 тыс. руб., цена облигации – 800 руб. До погашения остается 4 года. Определить доходность к погашению, если доход по купонным облигациям выплачивается один раз в год? При четырехкратной выплате дохода за год (ежеквартально)?
16. Рассчитать доходность депозитного сертификата номиналом 10 тыс. руб. выпущенного на срок 240 дней, если инвестор намерен держать его до погашения. По сертификату установлена процентная ставка из расчета 16 % годовых. До погашения остается 90 дней. Рыночная цена сертификата составляет 10,5 тыс. руб.

17. Номинал облигации – 10 тыс. руб., облигация продается с дисконтом по цене 9,7 тыс. руб., до погашения остается 90 дней. Определить доходность облигации.
18. Предположим, что Вы купили шестилетний 8-ми  процентный   сберегательный    сертификат    стоимостью 1 тыс. долл. Если проценты начисляются ежегодно, какую сумму Вы получите по окончанию контракта?

19. После внедрения мероприятия по снижению административных издержек предприятие планирует получить экономию 1 тыс. долл. в год. Сэкономленные деньги предполагается размещать на депозитный счет под 5 % годовых с тем, чтобы через 5 лет накопленные деньги использовать для инвестирования. Какая сумма окажется на банковском счету предприятия?

20. Пусть инвестор хочет получить 200 тыс. долл. через 2 года. Какую сумму он должен положить на срочный депозит сейчас, если депозитная процентная ставка составляет 5 %.
21. Банк выплачивает 5 % годовых по депозитному вкладу. Если сейчас вложить 100 долл., сколько получишь через год?

23. Финансовый менеджер предприятия предложил Вам инвестировать Ваши 5 тыс. долл. в его предприятие, пообещав возвратить Вам 6 тыс. долл. через два года. Имея другие инвестиционные возможности, Вы должны выяснить, какова процентная ставка прибыльности предложенного Вам варианта.

24. Организация собирается приобрести через три года новый станок стоимостью 8 тыс. долл. Какую сумму денег необходимо вложить сейчас, чтобы через три года иметь возможность совершить покупку, если процентная ставка  прибыльности   вложения   составляет:  а) 10 %?;  б) 14 %?
25. Вам предлагают инвестировать деньги с гарантией удвоить их количество через пять лет. Какова процентная ставка прибыльности такой инвестиции?

26. Организация приобрела облигации муниципального займа, которые приносят ему доход 15 тыс. долл., и хочет использовать эти деньги для развития собственного производства. Предприятие оценивает прибыльность инвестирования получаемых каждый год 15 тыс. долл. в 12 %. Необходимо определить настоящее значение этого денежного потока.

27. Мы будем вносить ежегодно (в конце года) на амортизационный  счет в  банке по  1 млн  руб.  в  течение 5 лет при ставке по депозиту 10 % годовых. Спрашивается, какой суммой мы будем располагать спустя 5 лет.

28. Годовой дивиденд 50 тыс. руб. (50 % годовых) начисляется 2 раза в год. Определить доход с учетом реинвестирования и ориентировочную цену акции, если альтернативная ставка годовой доходности – 50 %.

29. Облигация номиналом 10 тыс. руб. размещается сроком на 3 года. Купонная ставка доходности – 20 % годовых к номиналу. Сумма по процентам выплачивается 2 раза в год. Альтернативная ставка (без учётов рисков) равна 20 %. Рассчитать максимальную курсовую стоимость покупки облигации.

30. Определить коэффициент покрытия займа  активами фирмы, если сумма облигационного займа 3 млн руб., а активы, обеспечивающие облигации 12 млн руб.
31. Определить процентную ставку банка, чтобы гарантировать вкладчику получение дохода не ниже текущей доходности облигаций, реализуемой по номиналу. Ставка купонной доходности – 20 % годовых. Сумма  по процентам начисляется раз в год. Вкладчик является юридическим лицом и уплачивает налог по ставке 24 %. 

32. Планируемая прибыль организации,  специализирующейся на  производстве  верхней одежды, составляет 10 млн руб. Ставка налога на прибыль 20 %. Фирма размещает  облигации на 3 млн. руб. сроком на 5 лет  и ставкой купонной доходности – 25 % годовых. Рассчитать обеспеченность облигаций платёжным покрытием.

33. Инвестор приобрёл опцион на покупку  5 акций за 15 тыс. руб. с исполнительной ценой 18 тыс. руб. за акцию. Исполнение операции через год. Определить внутреннюю, общую и временную стоимость опциона, если номинал и цена акции 20 тыс. руб., акция приносит 50 % годовых. 

34.  Депозитный   сертификат   выписан   на  сумму 50 тыс. руб. с учетом процентов. Срок оплаты сертификата через 6 месяцев, процентная депозитная ставка банка 20 % годовых. Рассчитать покупную цену сертификата и сравнить ее с суммой дохода, получаемого от депозита, если ставка налога на доход по сертификатам и банковскому депозиту составляет, соответственно, 15 % и 20 % годовых.

35. Рыночная стоимость векселя, облигации и депозитного сертификата равна и составляет 45 тыс. руб. Бизнесмену необходимо принять решение куда инвестировать, если:

· вексель выпущен на год на сумму 50 тыс. руб.;

· облигации номиналом 40 тыс. руб. с купоном 20 % годовых и выпущена на 3 года;

· доходность депозитного сертификата 20 % годовых, период обращения – 6 месяцев.

36. Дилер предполагает, что доходность текущего выпуска шестимесячных ГКО к моменту погашения может составить 20 % годовых.  Дилера  устраивает доходность 15 % годовых. Какую цену дилер должен указать в конкурсной заявке при покупке 5 облигаций?

37. По депозитным сертификатам номинальной стоимостью 10 тыс. руб. и сроком обращения 6 месяцев объявленная доходность была равна 16,5 % годовых. После первых двух месяцев ставка была снижена до 16 %. Определите выкупную стоимость сертификата к окончанию срока его обращения.
7 Инвестиции в основной и оборотный капитал
организации
Темы для рефератов:

1. Сущность вложений в основной и оборотный капитал.

2. Источники финансирования воспроизводства основных средств.

3. Источники финансирования инвестиций в оборотный капитал.

4. Плюсы и минусы вложений в основной и оборотный капитал.
5. Подходы к оценке инвестиций в основной и оборотный капитал организаций.

Логические задачи

1. Проанализируйте взаимосвязь движения оборотного капитала, прибыли и потока денежных средств.

2. В чем разница между методами прямого счета, аналитического и прямого расчета, призванных выявить необходимую потребность в оборотных средствах?

3. Как не допустить иммобилизации оборотных средств и увеличить эффективность их использования?
4. В чем отличие чистого оборотного капитала и текущих активов?
5. Что нужно принять во внимание при расчетах чистого потока платежей основного и оборотного капитала?
Практические задачи

1. Рассчитать потребность в краткосрочном кредите банка при внутригодовом недостатке собственных средств под плановые затраты 5 млн руб. с условием, что затраты производства в сумме 1 млн руб. к концу текущего года будут профинансированы за счёт собственных источников.
2. Акционерное общество планирует закупить технологическую линию стоимостью 1 млн руб. со сроком эксплуатации 10 лет. Приобретение технологической линии планируется за счет кредита под 8 % годовых.  По расчетам, это принесет дополнительный доход до уплаты процентов и налогов 200 тыс. руб. По истечении срока эксплуатации продажа линии не планируется. Ставка налогообложения 24 %. Доходность инвестиций до закупки технологии составила 20 %. Эффективны ли инвестиции в технологическую линию?

3. Организация планирует вложить деньги в приобретение нового приспособления которое стоит 3170 долл. и имеет срок службы 4 года с нулевой остаточной стоимостью. Внедрение приспособления по оценкам позволяет обеспечить входной денежный поток 1 тыс. дол. в течение каждого года. Руководство предприятия позволяет производить инвестиции только в том случае, когда это приводит к отдаче хотя бы 10 % в год. Целесообразны ли вложения?
4. Руководство предприятия собирается внедрить новую машину, которая выполняет операции, производимые в настоящее время вручную. Машина стоит вместе с установкой 5 тыс. долл. со сроком эксплуатации 5 лет и нулевой ликвидационной стоимостью. По оценкам финансового отдела предприятия внедрение машины за счет экономии ручного труда позволит обеспечить дополнительный входной поток денег 1,8 тыс. долл. На четвертом году эксплуатации    машина    потребует   ремонт   стоимостью 300 долл. Экономически целесообразно ли внедрять новую машину, если стоимость капитала предприятия составляет 20 %. Следует ли принять проект?
5. Агрофирма предполагает в начале октября планируемого года построить  холодильник для хранения 100 т яблок. Сметная стоимость холодильника 4 млн руб. Источник финансирования – долгосрочный кредит банка. Ставка кредита – 17 % годовых. В настоящее время агрофирма в результате  порчи от хранения теряет 10 т яблок. Срок реализации яблок длится с сентября по декабрь. Средняя цена реализации 1 кг яблок – 8 руб. Норма рентабельности – 10 %. После ввода в эксплуатацию холодильника предполагается сокращение потерь от хранения до 1 т яблок. Средняя цена 1 кг яблок в результате удлинения срока реализации составит 15 руб. Постоянные и переменные затраты по эксплуатации холодильника (без учета налогов) – 100 тыс. руб. Среднегодовая сумма амортизационных отчислений после ввода в эксплуатацию холодильника по агрофирме составляет 500 тыс. руб. Процентная ставка банка за кредит – 15 % годовых. Рассчитать экономическую эффективность и срок окупаемости инвестиций.

6. Прирост нормативов собственных оборотных средств фирмы будут профинансирован за счёт прироста устойчивых пассивов и прибыли фирмы. Рассчитать источники финансирования, если совокупный норматив   собственных оборотных средств на начало и конец планированного  года составит,  соответственно,  1  млн  руб.  и 1 млн 200 тыс. руб. Минимальный планированный квартальный фонд заработной платы с начислениями во внебюджетные фонды составит 900 тыс. руб. Выплата заработной платы  предусмотрена 10-го числа каждого месяца. Сумма устойчивых пассивов на начало планируемого года составила 80 тыс. руб. На фирме 5-ти дневная рабочая неделя.

7. Сметная стоимость строительства цеха по производству обуви, вводимого в эксплуатацию в начале сентября, составляет 2 млн руб. Амортизационные отчисления фирмы за прошлый год 1 млн руб. Среднегодовая стоимость основных средств на  1  января планируемого года 18 млн руб. В конце августа планируемого года предполагается купить для отдела снабжения грузовик за 150 тыс. руб. Определить источники финансирования капитальных вложений за счет собственных средств фирмы.
8. Рассчитать цену капитала по данным, приведенным ниже в таблице:

	Источники средств
	Доля Wk, %
	Требуемая доходность (цен средств источника) rk, %

	Нераспределенная прибыль
	3
	15

	Привилегированные акции
	10
	12

	Обыкновенные акции
	40
	17

	Заемные средства: 

банковские кредиты

облигационный заем
	
38
9
	
18
16


8 Анализ инвестиционных проектов в 
недвижимость
Темы для рефератов:

1. Источники финансирования инвестиций в недвижимость.

2. Плюсы и минусы вложений в недвижимость.

3. Подходы к оценке недвижимости.

4. Инвестиции в недвижимость за рубежом.

5. Примеры инвестиционных проектов в недвижимость в России.

Логические задачи

1. Выявите преимущества и недостатки следующих методов оценки инвестиций в недвижимость: доходного, затратного и сравнительного подходов.

2. Проанализируйте условия и возможности применения следующих методов сравнительного подхода к оценке: парных продаж и валового рентного мультипликатора.

3. В чем разница между следующими методами доходного подхода: прямой капитализации доходов и дисконтированных денежных потоков?

4. Когда используются методы возмещения инвестированного капитала Ринга, Инвуда и Хоскольда?
5. Назовите отличие коэффициента капитализации от ставки капитализации.
Практические задачи

1. Вы решили купить автомобиль в рассрочку (оплата 90 тыс. руб. в месяц в течение 2 лет). Определите сегодняшнюю ценность этой покупки (какова первоначальная стоимость автомобиля), если банк начисляет проценты ежемесячно из расчета 12 % годовых.
2. Рассчитайте текущую стоимость потока арендных платежей, возникающих в конце года, если годовой арендный платеж первые 4 года составляет 400 тыс. руб., затем он уменьшится на 150 тыс. руб. и сохранится в течение 3 лет, после чего возрастет на 350 тыс. рублей и будет поступать еще 2 года. Ставка дисконта 10 %.
3. Здание имеет срок жизни 35 лет. Конечная отдача для вложений в данный вид недвижимости составляет 8 % годовых. Определить коэффициент капитализации здания с учетом возврата капитала равными выплатами.
4. Объектом оценки является право аренды офисного центра. Предположим, ставка по государственным обязательствам составляет 8,4 %. Оценщик считает, что риск может быть оценен в 5 %, а привлечение дополнительных средств не потребуется. Продажа права аренды такого объекта занимает около 3 месяцев. Срок предполагаемого возврата капитал 10 лет.  Определить значение коэффициента капитализации.

5. Ожидается, что объект недвижимости принесет чистый операционный доход в размере 120 тыс. долл. за первый год эксплуатации, после чего чистый операционный доход будет возрастать на 5 % ежегодно вплоть до момента продажи объекта на рынке за 1,5 млн дол. по завершении 5 года. Какова стоимость объекта при условии 12 % ставки дисконтирования.

6. Ожидается, что объект недвижимости будет приносить чистый операционный доход, равный 350 тыс. долл. в год. Анализ сравнимых продаж показывает, что инвесторы ожидают 19 % нормы прибыли на собственные средства от капиталовложений в схожие объекты. При приобретении объекта был получен кредит в  1750 тыс. долл. Ипотечная постоянная составляет 17 %. Оцените стоимость объекта.

7. Банк выдает кредиты под покупку недвижимости на следующих условиях: ипотечная постоянная – 18%, коэффициент покрытия долга – 1,25, отношение величины кредита к стоимости – 75 %. Какова общая ставка капитализации? Какова ставка капитализации для собственных средств?

8. Оптовый рынок площадью 4 га куплен за 120 млн руб. и приносит ежемесячный доход по 50 млн руб. с каждого кв. м. Определить коэффициент капитализации.

9. Чистый операционный доход 70 тыс. долл., коэффициент капитализации для улучшений 20 %, коэффициент капитализации для земли 17 %, доля земли в стоимости объекта составляет 25 %. Определить рыночную стоимость земли и инвестиционных улучшений.
10. Сколько будет через 3 года стоить склад, способный приносить ежемесячно 6 тыс. руб. чистого дохода. Известно, что ежегодно складская недвижимость дорожает на 10%, а средняя банковская ставка по вкладам 8 % годовых.

11. Владелец дома решил произвести капитальный ремонт своего здания. Стоимость ремонтных работ растет на 6 % в год. Какую сумму ежемесячно следует откладывать владельцу дома на счет в банке, приносящем доход, при минимальной годовой ставке равной 15 %, если текущая стоимость ремонтных работ равна 380 тыс. руб. Период времени, в течение которого владелец дома будет откладывать на ремонт, 2 года.

12. Организация выдала своему работнику ссуду под покупку квартиры. Ее рыночная стоимость равна 560 тыс. руб. Требуется определить, какую сумму ежегодно работник будет возвращать организации, и какова инвестиционная стоимость квартиры работника, если известно: величина ссуды – 380 тыс. руб.; срок погашения – 3 года; процентная ставка – 8 %.

13. Клиент собирается купить автостоянку. Он полагает, что может сдать стоянку в аренду на 10 лет за 2 тыс. долл. в год. Арендный платеж будет вноситься в конце каждого года,  он также   считает,  что  сможет  в  конце 10-го года продать недвижимость за 40 тыс. долл. Какую цену следует заплатить клиенту за недвижимость, чтобы получить доход от инвестиций в 15 %.
14. Предприниматель может взять в аренду земельный участок сроком на 10 лет с условием выплаты арендных платежей в начале каждого года  в размере 1 млн руб. У другого хозяина  он может купить  такой же  участок за 2 млн. руб. Какая сделка является наиболее приемлемой для предпринимателя  при ставке  дисконта 100 % годовых?

15. Определить величину платежей по кредиту, рассчитав график амортизации, если 5 лет назад (условие задачи 14) покупка многоквартирного кирпичного дома финансировалась с привлечением долгосрочного кредита на сумму 22 млн руб., который получен под 20 % годовых на 10 лет при ежегодных платежах.

16. На основе данных задачи 14 и задачи 15 рассчитать сумму денежного потока после уплаты налогов (реверсию) в случае немедленной продажи дома.

17. Предприниматель владеет собственностью, приобретенной 10 лет назад. Покупка финансировалась за счет долгосрочного кредита, который был взят на 17 лет в сумме 225 млн руб. под 20 % годовых при ежегодных платежах.  Сегодня  предприниматель может  взять   кредит   на 7 лет под 15 % годовых с ежегодными платежами. Рассчитать издержки и выгоды рефинансирования, если штраф за досрочное погашение кредита составляет 4 % от остатка кредита, а финансовые издержки по организации нового кредита – 3 % от его суммы.

Тестовые задания

1. Финансовыми инвестициями являются: 
вложения в ...

a) основные фонды

b) в оборотный капитал

c) банковские депозиты

d) акции золотодобывающих компаний

2. Реальными инвестициями являются вложения в:

a) основные фонды

b) акции реального сектора экономики

c) оборотный капитал

d) объекты тезаврации

3. Реальными инвестициями являются вложения в:

a) ценные бумаги

b) землю

c) капитальные вложения

4. Финансовые инвестиции составляют вложения в:

a) недвижимость

b) ценные бумаги

c) оборотные средства

d) объекты тезаврации

5.  Капитальные вложения составляют затраты на:

a) строительно-монтажные работы

b) приобретение транспортных средств

c) капитальный ремонт

d) приобретение оборудования

e) проектно-изыскательные работы

f) геолого-разведочные работы

6. Капитальными вложениям являются затраты на:

a) реконструкцию и техническое перевооружение производства

b) модернизацию оборудования

c) расширение производства

d) капитальный ремонт

e) текущий ремонт

f) новое строительство

7. Субъекты инвестиционной деятельности, осуществляющие вложения собственных, заемных или привлеченных средств в форме инвестиций и обеспечивающие их целевое использование, называются ....

a) инвесторами

b) потребители денежных средств

c) финансовые институты

8. Инвестициям присущи характеристики:

a) осуществляются только в денежной форме

b) представляют собой вложение капитала с любой целью

c) могут быть долгосрочными, среднесрочными и краткосрочными

d) объектом вложений являются только основные фонды

e) осуществляются с целью последующего увеличения капитала

f) предполагают вложение капитала в любой форме.

9. Инвестиционная деятельность в нашей стране регулируется:

a) Конституцией РФ

b) Гражданским кодексом РФ

c) Законами РФ об инвестициях и инвестиционной деятельности.

10. Инвестиционная деятельность - это:

a) вложение инвестиций

b) совокупность практических действий по реализации инвестиций

c) любая деятельность, связанная с использованием капитала

d) мобилизация денежных средств с любой целью

11. Капитальные вложения - это:

a) синоним инвестиций

b) разновидность инвестиций

c) неинвестиционный термин

12. Инвестиции в масштабе страны - это:

a) капитальные вложения

b) финансовые инвестиции

c) расходы на потребление

13. Капитальные вложения - это:

a) размещение капитала в ценные бумаги

b) инвестирование в создание новых или воспроизводство действующих основных фондов

c) инвестиции в любые объекты

d) инвестиции в новые технологии

14. Объемы инвестиций в прямой пропорции зависят от:

a) темпов инфляции

b) ставки ссудного процента

c) изменения удельного веса сбережений

d) уровня налогообложения в стране

e) рентабельности инвестиций

15. По объектам вложений средств выделяют виды инвестиций:

a) реальные

b) частные

c) валовые

d) совместные

16. По периоду инвестирования различают виды инвестиций:

a) краткосрочные

b) чистые

c) долгосрочные

d) внутренние

17. По формам собственности выделяют виды инвестиций:

a) совместные

b) финансовые

c) валовые

d) среднесрочные

e) иностранные

18.  По способу учета инвестируемых средств выделяют виды инвестиций:

a) чистые

b) государственные

c) финансовые

d) иностранные

e) внутренние

19. Чистые инвестиции представляют собой общий объем ...

a) доходов за определенный период, уменьшенный на сумму всех расходов за тот же период

b) всех расходов за определенный период

c) инвестируемых средств в определенном периоде, уменьшенный на сумму амортизационных отчислений

d) инвестируемых средств в определенном периоде

20. Отрицательная сумма чистых инвестиций характеризует:

a) экономический рост

b) снижение производственного потенциала

c) отсутствие экономического роста

21. Нулевая сумма чистых инвестиций означает:

a) отсутствие экономического роста

b) экономический рост

c) снижение производственного потенциала

22. Положительная величина чистых инвестиций означает:

a) экономический рост

b) снижение производственного потенциала

c) отсутствие экономического роста

23. По региональному признаку различают виды инвестиций:

a) частные

b) иностранные

c) совместные

d) зарубежные

e) краткосрочные

24. За счет средств государственного бюджета осуществляются капитальные вложения:

a) производственные

b) централизованные

c) техническое перевооружение

d) нецентрализованные

e) непроизводственные

25. Соотношение капитальных вложений, направляемых в различные отрасли экономики и промышленности, определяется при структуре капитальных вложений:

a) воспроизводственной

b) технологической

c) отраслевой

d) по формам собственности

26. Технологическая структура капитальных вложений считается наиболее прогрессивной, если в ней преобладают затраты на:

a) строительно-монтажные работы

b) реконструкцию

c) новое строительство

d) оборудование

e) расширение

f) техническое перевооружение

27. Строительство дополнительных производств на действующем предприятии называют:

a) техническим перевооружением

b) новым строительством

c) расширением

d) поддержанием действующих мощностей

e) реконструкцией

28. Наиболее эффективной считается такая воспроизводственная структура капитальных вложений, в которой преобладают затраты на:

a) реконструкцию

b) новое строительство

c) прочие нужды

d) поддержание действующих мощностей

29. Технологическая структура капитальных вложений представляет собой соотношение между затратами на:

a) строительно-монтажные работы

b) прочие нужды

c) расширение

d) новое строительство

30. Затраты, связанные с жильем, социально-культурной и бытовой сферой, здравоохранением, осуществляются:

a) при техническом перевооружении

b) как непроизводственные

c) при реконструкции

d) при расширении

31. Совершенствование производства, повышение его технико-экономического уровня, переустройство основных цехов, охватывающее не только основное производство, но и объекты вспомогательного и обслуживающего назначения, а также сферу социально-бытового обслуживания, принадлежащую предприятию, представляет собой:

a) техническое перевооружение

b) расширение

c) реконструкцию

d) новое строительство

e) поддержание действующих мощностей

32. Субъектами инвестиционной деятельности являются:

a) аудиторы

b) подрядчики

c) пользователи

d) чиновники

33. Заказчиками могут быть:

a) инвесторы

b) подрядчики

c) приказчики

d) пользователи

e) кредиторы

34. Пользователями могут быть:

a) инвесторы

b) заказчики

c) кредиторы

d) исполнители

e) подрядчики

35. Субъектом инвестиционной деятельности, вкладывающим средства в объекты предпринимательской деятельности,  является:

a) инвестор

b) заказчик

c) пользователь объектов инвестиций

d) исполнитель работ

36. Субъектом инвестиционной деятельности, уполномоченным  осуществлять реализацию инвестиционного проекта, является:

a) пользователь объектов инвестиций

b) исполнитель работ

c) заказчик

d) подрядчик

37. Субъектом инвестиционной деятельности, выполняющим по договору работы, является:

a) подрядчик

b) инвестор

c) заказчик

d) пользователь результатами инвестиций

38. Субъектом инвестиционной деятельности, для которого создаются объекты инвестиций, является:

a) инвестор

b) исполнитель работ

c) заказчик

d) пользователь результатов инвестиций

39. Косвенное регулирование инвестиционной деятельности государство осуществляет посредством ... инвестиционной деятельности

a) создания благоприятных условий для развития

b) участия государства в

40. Прямое участие государства в инвестиционной деятельности заключается посредством:

a) создания благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности

b) разработки, утверждения и финансирования инвестиционных проектов

41. Воспроизводственной структурой капитальных вложений называется соотношение в общем объеме капитальных вложений затрат на:

a) реконструкцию

b) техническое перевооружение

c) проектно-изыскательские работы

d) строительно-монтажные работы

42.Технологической структурой капитальных вложений называется соотношение в общем объеме капитальных вложений затрат на:

a) объекты производственного назначения

b) проектно-изыскательские работы

c) строительно-монтажные работы

d) приобретение оборудования, инструмента и инвентаря

e) новое строительство

f) расширение и техническое перевооружение действующих предприятий

43. Обжаловать в суде действия (бездействие) органов государственной власти субъекты инвестиционной деятельности ...

a) имеют право

b) не имеют право

44. Стабильность налоговой нагрузки  в течение срока  окупаемости сохраняется для ... инвестиционных проектов

a) приоритетных

b) всех

45. В совокупную налоговую нагрузку включаются:

a) федеральные налоги за исключением  акцизов

b) единый социальный налог за исключением  взносов в Пенсионный фонд РФ

c) все взносы в государственные внебюджетные фонды

d) единый социальный налог за исключением взносов в фонд социального страхования и фонд медицинского страхования

46. Физические лица ... быть субъектами инвестиционной деятельности.

a) не могут

b) могут

47. Общественные организации ... быть субъектами инвестиционной деятельности.

a) могут

b) не могут

48. Совмещать функции двух и более субъектов инвестиционной деятельности предприятие ... право.

a) не имеет

b) имеет

49. Обязанностями субъектов инвестиционной деятельности является выполнение ...

a) всех требований государственных органов и должностных лиц

b) требований государственных органов и должностных лиц, не противоречащих нормам законодательства РФ

50. Закончить определение: "Приоритетный инвестиционный проект - это ...

a) суммарный объем капитальных вложений в который  соответствует требованиям законодательства РФ

b) включенный в перечень строек и объектов для федеральных нужд

c) имеющий большое народнохозяйственное значение

d) включенный в перечень, утверждаемый Правительством РФ

51. Инвестиции, осуществляемые с целью роста инвестируемого капитала и участия инвестора в управлении объектом инвестирования, называются:

a) портфельными

b) прямыми

52. Инвестиции, осуществляемые с целью получения текущего дохода, называются:

a) портфельными

b) прямыми

53. Совокупность затрат, реализуемых в форме вложения капитала в различные отрасли и сферы экономики, в объекты предпринимательской и других видов деятельности в целях получения прибыли (дохода) и достижения положительного социального эффекта, называется ....

a) инвестициями

b) общими затратами

c) капитальными вложениями

54. Вложения в создание новых, реконструкцию, расширение и техническое перевооружение действующих основных фондов называются ... инвестициями.

a) реальными
b) финансовыми

c) стратегическими

d) портфельными

55. Вложения в ценные бумаги и активы других предприятий называются ... инвестиции.

a) реальными

b) финансовыми

c) стратегическими

d) портфельными 

56. Вложения финансовых и материально-технических ресурсов в создание и воспроизводство основных фондов путем нового строительства, расширения, реконструкции и технического перевооружения действующего производства называются ... вложениями.

a) капитальными 

b) инновационными 
c) валовыми
57. Общий объем инвестируемых средств, направляемых в основной капитал и материально-производственные запасы называется ... инвестициями.

a) капитальными 

b) инновационными 

c) валовыми

d) чистыми

58. Сумма валовых инвестиций, уменьшенная на размер амортизационных отчислений в определенном периоде, представляет ... инвестиции.

a) чистые
b) капитальные 

c) инновационные 

d) валовые

59. Отношение объема инвестиций к валовому внутреннему продукту называется ... инвестиций.

a) нормой
b) базой

c) планом
d) ставкой

60. Инвестиционный цикл включает в себя фазы:

a) прибыльную

b) прединвестиционную

c) убыточную

d) инвестиционную

e) начальную

f) эксплуатационную

61. В течение предынвестиционной фазы проводятся мероприятия:

a) проводится более детальная проработка некоторых аспектов проекта

b) фирмой принимается окончательное решение об инвестициях

c) отбор проектной фирмы или фирмы, управляющей строительством

d) хозяйственная деятельность предприятия

e) утверждается план платежей генеральному подрядчику

62. Завершением предынвестиционной стадии инвестиционного проекта является:

a) принятие инвестиционного решения

b) юридическое оформление инвестиционного проекта

c) начало процесса производства

d) обучение персонала.

63. Простыми методами оценки инвестиционных проектов являются расчеты показателей:

a) ставка прибыльности проекта

b) простая норма прибыли

c) чистая настоящая стоимость

d) срок окупаемости вложений

e) внутренняя норма доходности

64. Сложными методами оценки инвестиционных проектов являются расчеты показателей:

a) ставка прибыльности проекта

b) простая норма прибыли

c) чистая настоящая стоимость

d) срок окупаемости вложений

e) внутренняя норма доходности

65. Аннуитетом называют денежные потоки, возникающие в ...

a) неодинаковой величине через равные промежутки времени

b) равной величине через определенные промежутки времени

c) равной величине через разные промежутки времени

66. Инвестиционный риск - это вероятность:

a) возникновения непредвиденных финансовых потерь в ситуации неопределенности условий инвестиционной деятельности

b) получения прибыли выше запланированной величины

c) смены в стране политической власти

67. Банкротство предприятия происходит, если инвестиционный риск считается:

a) экологическим

b) систематическим

c) катастрофическим

d) критическим

e) политическим

f) допустимым

68. Если при реализации проекта весьма вероятна полная потеря прибыли, риск считается:

a) критическим

b) экологическим

c) специфическим

d) допустимым

e) катастрофическим

f) систематическим

69. Систематический (рыночный) риск характеризуется признаками:

a) вызывается частными событиями для отдельных предприятий

b) не может быть устранен диверсификацией

c) при его возникновении присущ всем объектам инвестирования

d) может быть уменьшен диверсификацией вложений

e) инвестор не может повлиять на факторы его возникновения при выборе объектов инвестирования

70. Специфический риск характеризуется признаками:

a) не может быть уменьшен диверсификацией и эффективным управлением инвестиционным портфелем

b) инвестор может повлиять на факторы его возникновения при выборе объектов инвестирования

c) определяется внешними событиями, воздействующими на рынок в целом

d) присущ конкретному объекту инвестирования

e) может быть устранен диверсификацией вложений

71. Проекты, которые могут быть приняты к исполнению одновременно, называются:

a) альтернативными

b) комплиментарными (взаимодополняющими)

c) независимыми

d) замещающими

72. Проекты, принятие одного из которых автоматически означает  непринятие другого (или других) называются:

a) независимыми

b) замещающими

c) альтернативными

d) комплиментарными (взаимодополняющими)

73. Если  принятие к исполнению нового проекта способствует росту доходов по одному или нескольким другим проектам, то такие проекты называются:

a) замещающими

b) альтернативными

c) независимыми

d) комплиментарными (взаимодополняющими)

74. Если принятие нового проекта приводит к некоторому снижению  доходов по одному или нескольким другим проектам, то такие проекты называются:

a) замещающими

b) комплиментарными (взаимодополняющими)

c) независимыми

d) альтернативными

75. Если поток реальных денег от осуществления инвестиций состоит из исходных инвестиций, сделанных одновременно или в течение нескольких последовательных периодов, и последующих притоков денежных средств, то такой поток называется:

a) ординарным

b) неординарным

76. Если притоки реальных денег чередуются с оттоками при осуществлении инвестиций, то такой поток денег называется:

a) ординарным

b) неординарным

77. Показатели оценки эффективности инвестиционных проектов, основанные на временной оценке денег называются:

a) сложными (динамическими)

b) простыми (статическими)

78. Показатели оценки эффективности инвестиционных проектов, основанные на учетных (бухгалтерских) оценках, называются:

a) сложными (динамическими)

b) простыми (статическими)

79. Возвратный денежный поток от реализации инвестиционного проекта для предприятия, осуществляющего этот проект, включает в себя:

a) дивиденды

b) часть чистой прибыли

c) проценты

d) амортизация

80. Период окупаемости - это:

a) инвестиционный цикл

b) срок реализации проекта

c) период, когда затраты сравняются с доходом

81. Коэффициент дисконтирования применяется для ...

a) расчета увеличения прибыли

b) приведения будущих поступлений к начальной стоимости инвестирования

c) расчета величины налогов

82. Бизнес-план разрабатывается с целью ...

a) обоснования возможности реализации инвестиционного проекта

b) рекламы

c) текущего планирования производства

83. Период окупаемости проекта определяется:

a) при превышении суммы полученного дохода от суммы инвестиций

b) при их равенстве

c) независимо от их величин

84. Показателями рентабельности инвестиций при выборе проекта должен быть ...

a) равен 0

b) больше 1,0

c) меньше 1,0

85. Чистая текущая стоимость при выборе проекта должна быть ... 0.

a) больше

b) равна

c) меньше

86. Внутренняя норма доходности инвестиционного проекта ...

a) зависит от ставки дисконтирования

b) не зависит от ставки дисконтирования

c) определяет ставку дисконтирования, при которой чистая текущая стоимость равна 0

87. Участие государства в проекте ...

a) повышает его инвестиционную привлекательность

b) снижает его инвестиционную привлекательность

c) ограничивается лицензированием

88. Основные параметры, определяющие величину чистой текущей стоимости проекта:

a) срок жизни проекта

b) ставка дисконтирования

c) срок окупаемости

d) доходность проекта

e) чистый денежный поток

f) стоимость заемных источников финансирования

89. Фазы жизненного цикла инвестиционного проекта:

a) прединвестиционная

b) инвестиционная

c) постинвестиционная

d) эксплуатационная

e) предпроизводственная

90. Фазы развития проекта:

a) предварительная

b) подготовительная

c) инвестиционная

d) эксплуатационная

e) предпроизводственная

f) прединвестиционная

91. Сложные показатели оценки эффективности инвестиционного проекта ...

a) срок окупаемости проекта

b) внутренний уровень доходности

c) простая норма прибыли

d) чистая текущая стоимость

e) рентабильность инвестиций

92. Простые показатели оценки эффективности инвестиционного проекта ...

a) чистая текущая стоимость

b) рентабильность инвестиций

c) простая норма прибыли

d) внутренний уровень доходности

e) срок окупаемости

93. Период времени, в течение которого инвестиции будут возвращены за счет доходов, полученных от реализации инвестиционного проекта, называется ....

a) сроком окупаемости

b) жизненным циклом

c) инвестиционным проектом 

94. План (программа) вложения капитала с целью достижения определенных целей, получения определенных результатов называется ....

a) сроком окупаемости

b) жизненным циклом

c) инвестиционным 

95. Суммарная продолжительность прединвестиционной, инвестиционной и эксплуатационной фаз называется ...проекта.

a) сроком окупаемости

b) жизненным циклом

c) инвестиционным 

96. Метод оценки чистой текущей стоимости проекта, относится к ....

a) сложным
b) простым

97. Метод оценки чистой текущей стоимости, внутренней нормы прибыли, уровня рентабельности инвестиций проекта относится к  ....

a) сложным

b) простым

98. Метод оценки срока окупаемости, простой нормы прибыли проекта относится к  ....

a) сложным

b) простым

99. Порядок осуществления стадии прединвестиционной фазы ИП:

a) исследование инвестиционных возможностей

b) формирование инвестиционного замысла

c) предварительное технико-экономическое обоснование проекта

d) подготовка технико-экономического обоснования

e) оценочное исследование

100. Правильная последовательность фаз жизненного цикла инвестиционного проекта:

a) предынвестиционная

b) инвестиционная

c) эксплуатационная

101. Правильная последовательность  определения чистой текущей стоимости проекта:

a) срок жизни интервала разбивается на временные этапы планирования

b) составляется прогноз оттоков и притоков денежных средств

c) определяется чистый денежный поток

d) значение чистого денежного потока дисконтируется

102. Правильная последовательность фазы жизненного цикла проекта

a) прединвестиционная

b) инвестиционная

c) эксплуатационная

103. Возвратный поток денежных средств от владения облигациями включает в себя:

a) амортизационные отчисления

b) дивиденды

c) проценты

d) стоимость на момент  погашения

104. Возвратный денежный поток от использования акций включает в себя:

a) часть чистой прибыли

b) дивиденды

c) амортизационные отчисления

d) цена продажи

105. Если внутренняя  реальная стоимость акции  превышает текущий рыночный курс, то такая акция считается:

a) переоцененной

b) правильно оцененной

c) недооцененной

106. Если внутренняя  реальная стоимость акции меньше текущего рыночного курса,  то такая акция считается:

a) правильно оцененной

b) недооцененной

c) переоцененной

107. Угроза потери прибыли относится к ... виду риска.

a) катастрофическому

b) критическому

c) допустимому

108. Угроза потери выручки от реализации продукции относится к ... виду риска.

a) допустимому

b) критическому

c) катастрофическому

109. Угроза потери активов предприятия относится к ... виду риска.

a) критическому

b) допустимому

c) катастрофическому

110. Несистематический (внутренний) риск инвестирования вызывается причиной:

a) экономическим спадом в стране

b) нерациональной структурой инвестирования предприятия

c) военными действиями в стране

d) политической нестабильностью

e) неквалифицированным руководством предприятием

111. Систематический риск инвестирования обусловлен причиной:

a) неквалифицированным руководством предприятием

b) инфляцией

c) нерациональной структурой инвестирования на предприятии

d) неправильно выбранной инвестиционной стратегией на предприятии

e) экономическим спадом

f) политической нестабильностью

112. Несистематический риск инвестирования в ценные бумаги  измеряется показателем:

a) чистый дисконтируемый доход

b) срок окупаемости

c) среднеквадратическое отклонение

d) индекс рентабельности

113. Если акция приобретается  у эмитента, то ценой приобретения является ... цена

a) рыночная

b) эмиссионная

c) номинальная

114. Если акция приобретается  на вторичном рынке, то ценой приобретения является ... цена

a) эмиссионная

b) номинальная

c) рыночная

115. Зависимость между риском вложений в ценные бумаги и ее доходностью.

a) чем выше риск, тем ниже доходность

b) чем ниже риск, тем выше доходность

c) степень риска не влияет на доходность ценной бумаги

d) чем выше риск, тем выше доходность

116. Наклон линии графика ценных бумаг (SML) свидетельствует о том, что ...

a) чем круче наклон, тем более рискован рынок

b) чем круче наклон, тем рынок менее склонен к риску

c) наклон линии рынка ценных бумаг не отражает склонность рынка к риску

117. Неверным является утверждение: Простые способы определения экономической эффективности инвестиций ...

a) дают возможность быстро оценить из-за и простоты и наглядности.

b) не учитывают фактора времени.

c) дают самую приблизительную информацию о качестве самого инвестиционного проекта.

d) учитывают неравномерность денежных потоков, возникающих в различные моменты реализации проекта.

118. Верное определение простой нормы прибыли:

a) отношение чистой прибыли за один период времени к общему числу инвестиционных затрат

b) поток реальных денег от инвестиционной деятельности

c) отношение себестоимости выпускаемой продукции к общему числу инвестиционных затрат

d) поток реальных денег от финансовой деятельности

e) источник денежных средств

119. Показатель простой нормы прибыли сравнивает:

a) текущую и будущую стоимость капитальных вложений

b) прибыль от реализации продукции и отчислений в различные фонды

c) доходность проекта и вложенный капитал

d) доходность различных жизненных этапов инвестиционного проекта

120. Верное определение для периода окупаемости:

a) дает оценку привлекательности инвестиционного проекта с точки зрения общего объема капитальных вложений

b) определяется как период времени, в течении которого капитальные вложения будут возвращены за счет доходов, полученных от реализации проекта

c) выражает отношение условно-постоянных расходов к цене продукции

d) показывает момент времени, когда инвестор "вернет" свои капитальные вложения

121. Показатели периода окупаемости - показатель ... срока окупаемости

a) среднего

b) минимального

c) максимального

d) предельного

e) действительного

122. Составляющей показателя cash flow НЕ является:

a) ставка дисконтирования

b) выручка или прибыль от реализации, включая доходы от внереализационных операций

c) амортизационные отчисления

d) первоначальные инвестиции

e) инвестиционные расходы, осуществляемые по годам

123. При сложном методе оценки эффективности капитальных вложений обычно НЕ рассчитывается:

a) рентабельность инвестиций

b) чистая текущая стоимость проекта

c) инвестиционный риск

d) внутренний уровень доходности

124. Три основных фактора, определяющих NPV:

a) срок жизни проекта

b) величина ставки дисконтирования

c) уровень инфляции

d) размер чистого денежного потока

e) уровень безработицы

125. Принятие решения о вложении средств в инвестиционный проект целесообразно при условии, если ...

a) NPV=0

b) NPV<0

c) NPV>0

126. Показатель рентабельности отражает:

a) относительную меру прироста богатства руководителя предприятия

b) степень возрастания богатства инвестора на 1 рубль вложенных инвестиций

c) степень возрастания фондоотдачи

d) размер денежных притоков и оттоков

127. Полный доход от инвестирования в ценные бумаги складывается из ...  дохода

a) текущего

b) ожидаемого

c) курсового

d) реализованного

e) начального

128. Доходность, вычисленная по ожидаемым значениям текущего дохода и будущей стоимости, называется ... доходностью.

a) ожидаемой
b) текущей

c) будущей

129. Значение рыночной цены облигации, выраженной в процентах к ее номиналу, называется ....

a) курсом облигации
b) базой облигации
c) нормой облигации

130. Показатель взаимосвязи изменений стоимости двух ценных бумаг носит название ....

a) коэффициент корреляции
b) курсовой взаимосвязи

c) будущей стоимости
131. Уровень риска ценной бумаги определяется показателем  ... изменений их стоимости.

a) ковариации
b) дисперсии

c) маржинальной стоимости капитала

132. Показатель, характеризующий способность организации выполнять свои обязательства по расчётам в краткосрочном периоде - это ....

a) ликвидность
b) коэффициент корреляции

c) зависимости от заемных средств

133. По характеру обращения облигации подразделяются на обычные и ..., то есть дающие владельцам право обменять их на определённых условиях на акции того же эмитента.

a) обменные

b) конверсионные
c) необычные

134. Правильная последовательность этапов  формирования портфеля ценных бумаг.

a) определение инвестиционных целей

b) проведение анализа ценных бумаг

c) формирование портфеля

d) ревизия портфеля

e) оценка эффективности портфеля

135. Целями формирования любого инвестиционного портфеля являются ...

a) прирост капитала

b) формирование максимально возможной по объему совокупности финансовых инструментов

c) обеспечение минимизации инвестиционных рисков

d) достижение определенного уровня доходности

e) уменьшение инвестируемой суммы

f) обеспечение достаточной ликвидности инвестированных средств

136. "Золотое правило инвестирования" подразумевает, что:

a) размещение средств осуществляется более чем в один объект инвестирования

b) расходы при инвестировании прямо пропорциональны риску

c) доход, получаемый при размещении капитала, прямо пропорционален риску, на который инвестор готов идти ради желаемого дохода

137. По видам включаемых объектов инвестирования различают виды портфелей:

a) портфель дохода

b) портфель реальных инвестиционных проектов

c) неотзываемый

d) срочный

e) портфель ценных бумаг

138. По видам включаемых объектов инвестирования различают виды портфелей:

a) разбалансированный

b) портфель прочих объектов

c) агрессивный

d) смешанный

e) портфель роста

139. По приоритетным целям инвестирования различают виды портфелей:

a) несбалансированный

b) портфель роста

c) портфель ценных бумаг

d) агрессивный

e) сбалансированный

f) портфель прочих объектов

140. По приоритетным целям инвестирования различают виды портфелей:

a) среднерисковый

b) портфель дохода

c) неотзываемый

d) смешанный

e) консервативный

f) отзываемый

141. По достигнутому соответствию целям инвестирования выделяют виды портфелей:

a) портфель ценных бумаг

b) консервативный

c) смешанный

d) неотзываемый

e) срочный

f) разбалансированный

142. По достигнутому соответствию целям инвестирования выделяют виды портфелей:

a) портфель роста

b) агрессивный

c) среднерисковый

d) пополняемый

e) сбалансированный

f) несбалансированный

143. По возможности изменения объема инвестированных ресурсов различают виды портфелей:

a) бессрочный

b) непополняемый

c) отзываемый

d) консервативный

144. По возможности изменения объема инвестированных ресурсов различают виды портфелей:

a) пополняемый

b) агрессивный

c) неотзываемый

d) разбалансированный

e) срочный

145. Теории портфеля разработаны учеными:

a) Г. Марковицем

b) Дж.-М. Кейнсом

c) К. Марксом

d) У. Шарпом

e) Д. Тобином

f) А. Смитом

146. Формирование инвестиционного портфеля базируется на определенных принципах:

a) достижение экономического равновесия в стране

b) обеспечение реализации инвестиционной стратегии

c) обеспечения политической стабильности в государстве

d) достижения высокой рентабельности проекта

e) обеспечение соответствия портфеля инвестиционным ресурсам

147. Формирование инвестиционного портфеля базируется на принципах:

a) оптимизация соотношения доходности и риска

b) обеспечение разбалансированности портфеля

c) оптимизация соотношения доходности и ликвидности

d) достижение пополняемости портфеля

e) обеспечение управляемости портфеля

148. При формировании инвестиционного портфеля следует учитывать факторы:

a) тип инвестиционного портфеля, формируемый в соответствии с его целью

b) необходимость создания разбалансированности инвестиционного портфеля

c) необходимость диверсификации составных частей портфеля

d) необходимость обеспечения высокой ликвидности портфеля

e) уровень доходности по составным частям портфеля

149. При формировании инвестиционного портфеля следует учитывать факторы:

a) уровень ссудного процента и его тенденции

b) уровень налогообложения доходов по отдельным элементам инвестиционного портфеля

c) соблюдение "золотого правила инвестирования"

d) необходимость обеспечения участия в управлении акционерными обществами

150. Снизить инвестиционный риск позволяет:

a) диспансеризация

b) дисперсия

c) диверсификация

d) диверсия
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